Skrot opracowania

Przypatrujac sie rozwigzaniom kilkudziesieciu poczagtkowych réwnan Pella mozna dopatrzyé sie zwiqz—
kédw pozwalajqeych rozwiqzaé réwnanie Pella dla wartosci D jak nizej.
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Znajgc powyzsze wzory i przyczyny dla ktérych tak wygladaja mozna wyprowadzi¢ wzér na ogdlne
rownanie Pella.

t1,2,4a" + Dp2, = m? | D=t*ta t=a*

Jezeli z liczb +1,2,4 wybierzemy +1, zamiast p,_, wstawimy y, w miejsce m napiszemy x i przyj—
miemy n = 0 to otrzymamy r6éwnanie Pella.

1+Dy? =22

Ponizej rozpisano ogbdlne réwnanie Pella dla poczatkowych wartosci n.

14 Dy? = x? Y =,0,
+1,2,40" + Dv? = m?
t1,2,4a' + Dp? = m?
t1,2,4a’ + Dp? = m?
11,2,40 + Dp? = m?
+1,2,40* + Dp? = m?
+1,2,40° + Dp? = m}?

Znajomosé ktdregokolwiek z tych réwnan (a nawet ich znajomos¢ w postaci wymagajacej uzupetnie-
nia) pozwala na szybkie rozwigzanie réwnania Pella.

* dobrze, gdy ten warunek jest spetniony, ale nie jest konieczny, co wyjasni sie w trakcie lektury.
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